

## 伊滨公园:不负春光好物华

春天是个美丽的季节。这几天阳光和煦气温升高,伊滨公园里春光明媚花儿盛开,无论是娇艳的海棠,还是艳丽的桃花,还有金黄的连翘、大片的紫荆,都向人们传递着一个讯息——春天来了,欢迎大家到伊滨公园踏青游春。

温馨提示:伊滨公园提升改造正在进行中,目前垃圾桶、座椅、公厕等公共设施尚不完善,请大家游玩时带上垃圾袋,带好好心情,留下好环境。  
(文/图 陈晓辉)



说伊滨



图① 傍晚的伊滨公园  
图② 园林工人在修剪连翘  
图③ 桃花朵朵盛开

图④ 含苞欲放  
图⑤ 海棠盛开

图⑥ 工人清理花下杂物  
图⑦ 伊滨公园一角

### 时令走笔

“我打猎回来,走在林荫路上,狗跑在我前面。”小学的时候,学过屠格涅夫的《麻雀》,那是我第一次知道“林荫路”这个词,老师说,“林荫路”就是两边长满了树的路。

长大以后,看过一些别处的云,走过一些平坦或崎岖的路,大概也见过一些“林荫路”吧,只是并没有放在心上。

白云苍狗,世事沧桑,走到心路渐渐宽广,才懂得欣赏琐碎生活中浓淡相间的美好,包括林荫路。

我走得最多的是回老家的一条林荫路,为了走那条路,每

## 春风又绿林荫路

□ 王春玲

次回家都要特意多绕上十多公里。春天的时候,路边的白杨树新芽初绽,生机勃勃,挺拔地伸展着指向蓝色的天空,别有一番美丽。后来,我见过过更美的林荫路。

有一年夏天,和老公驾车出去游玩,走到一个不知名的乡镇上,我被一条路陶醉了。那是一条垂柳依依的路,路的两旁密密地排满了垂柳,那些垂柳的树干粗壮黝黑,透着岁月的沧桑,长长的柳枝垂下来,两边的树冠伸展开来,搭成了一个绿色的拱形,我们的车缓缓地穿行在这个绿色的桥洞,满眼都是浓

得化不开的绿,染绿了我的心。那一刻我竟想到了忽逢桃花源的武陵渔人:“缘溪行,忘路之远近。忽逢桃花林,夹岸数百步,中无杂树,芳草鲜美,落英缤纷,渔人甚异之。”他入了落英缤纷的桃花林,我行在翠色欲流的杨柳路,都是仙境,同样是陶醉与惊异啊!

春风又绿林荫路,择一个风和日丽的清晨出行吧,一起去看那些熟悉或陌生的风景,伴着悠扬的音乐,穿行在一条仿佛没有尽头的林荫路……

### 丝路花雨

星期天,带着儿子去五龙的鸡沟玩,坐在茵茵青草上,偶然看见一簇白蒿,它是那么不起眼,微绿泛白的颜色,细细的小叶子在微风中轻轻地摇摆。我如获至宝迫不及待地把它放在鼻前,深深地吸了一口气,一股淡淡的类似菊花混合着艾草的芳香沁入心脾,小时候挖野菜的情景浮现眼前。

“三月三,野菜赛灵丹。”在那个物质极为匮乏的年代,春天挖野菜、吃野菜为我们平淡的生活增添了些许快乐。挖野菜几乎是我们小孩的专利。放学后三五成群,呼朋引伴在田野里、

## 舌尖上的春天

□ 孙培蓉

阡陌间,挎着小篮子,提着小铲儿挖野菜。

一场春雨过后,田埂边、沟楞上、麦地头、小溪畔,到处都有嫩嫩的野菜。我们一边挖野菜一边追逐打闹,就像一群小鸟叽叽喳喳在春风中撒欢。野菜的清香、孩子们的欢笑声在春天的空气里氤氲着。傍晚时分,夕阳西下,我们挎着满满的绿色回家了。

野菜挖回来,我们就只等着吃美味了。白蒿、荠菜、马齿苋、面条菜、野菊花、野小蒜、蒲公英……凉拌、清炒、做馅儿、熬

汤、拌面蒸、入药,每种吃法都很新鲜。我最喜欢吃的是用荠菜包的饺子,将荠菜择好洗净与煎好的鸡蛋一起剁碎,加少许葱末、盐、调料拌好。翠绿的荠菜、金黄的鸡蛋混合在一起仅看上一眼就让人垂涎欲滴。包好的饺子出锅了,薄薄的饺子皮,隐约可以看出翠绿的肉馅,轻轻咬一口,满嘴生香,舍不得下咽。

春风又绿,野菜又香。在这草长莺飞的季节,带上家人,邀三五好友一起来挖野菜吧,细细品尝大自然赐予我们的舌尖上的春天。

### 生活感悟

工作后,回家总是匆匆忙忙,似乎变成了一种应酬。故乡的一切在意识里变得朦朦胧胧,渐行渐远,我努力去追寻,却感觉流失的太多,拾回的太少。于是,渐渐害怕,害怕在路上碰到故人却叫不上名,因而评头论足;害怕在酒桌上与发小失去共同语言,因而嫌自己高傲;更害怕在这片生我育我的故土里找不出关于自己的点点滴滴。

从小得到父母的庇护,现在长大了,说不上远离故土,但与父母总是聚少离多,也谈不上工作繁忙,但回家的日子也总是推了又推,

## 父母在,人生尚有归途

□ 李照辉

以至于每次回家父母总是问:这次回来住多久?每每被问,也总是含糊回答,怕兑现不了伤了他们的心。

虽然父母年纪不算大,但也能深深感觉到他们心中那份对子女的不舍,这份不舍体现在每次回家他们都忙上忙下,把深藏在哪个角落里的美味折腾出来,体现在自己离家时他们往包里塞这塞那,生怕自己在外挨饿。

世上有一种人,和你在一起时,总是千嘱咐万叮咛,要吃好穿

暖,好好工作,好好生活,可能觉得很烦,但在自己遇到困难的时候,他们总会挺身而出,竭尽全力,这就是父母。

不要等到他们爱吃煮得烂烂的饭菜时才发觉他们老了,不要等到他们脚步蹒跚,身躯弯成月牙时才想起要孝顺他们,人的一辈子渺小而短暂,生命的无常总是让人不知所措,有些人,有些事,一旦错过就是一辈子。

只有祝福,只有祈祷,父母双亲,一切安好。

### 灯下漫笔

这两年流行一个词——断舍离,意思是:家里闲置物品能扔的都扔了,分类归置,简化空间,放空身心。抽了个空,我在家里里外外巡视一遍,发现很多“鸡肋”物件挤在家里,越看越不顺眼,是该好好来一次“断舍离”了。

趁家人外出,我大刀阔斧地干起来了。过期的药物、酱瓶、食物——离;买了一箱却没有用上几次的面条机——舍;叠在衣柜底层,超过一年没穿的衣服——断。在阳台的角落里,我发现居然还有一个破旧的竹篾簸箕,一定是婆婆的,这么破了,当然要淘汰。为了让这些物品发挥最后的余热,我将它们一一拍照发在朋友圈,看中的

## 我家不要“断舍离”

□ 李柏苗

朋友可以上门自提。

那天,婆婆在家里翻了个遍,最后嘀咕:“我那个药瓶去哪了?”我赶紧告诉婆婆,我给扔了,一个空药瓶有什么用?可婆婆却说那个药她常期要吃,药名记不住,因此都是拿去买了药之后再扔。我顿时傻了,只好陪着婆婆去药店,费时很久才找到她要的药。

没几天,婆婆又念叨:“面条机呢?也扔了?那机器做的面条好吃,就是怕你太费时,没敢让你经常做。”我只好答应婆婆,我以后手擀,又好吃又锻炼身体。来不及松口气,婆婆又找她的老簸箕,说那簸箕她当闺女时就跟着她……看着婆婆红了的眼眶,我心里愧疚不已。

老簸箕被一个开酒店的朋友要去了,说挂在墙上有怀旧的氛围,我只好红着脸又要了回来。旧物件失而复得,婆婆当个宝贝似的在手摩挲了很久。

“断舍离”,反倒把我折腾得够呛,比以前更累。老公得知后,笑着说:“断舍离”也要看国情,情义比天大,可不仅仅是对人,尤其是咱们和老人住在一起,更不能因为这些小物件儿伤了他们的心,这也是孝道。”

老公的话让我连连点头。是啊,“断舍离”是为了清理更多的杂物杂念,有更多的时间和耐心来亲近家人朋友,切不可本末倒置而为之,舍了物件儿,却离了感情。

## 春天来了

□ 翟学斌

春天来了  
请停下匆匆的脚步  
平复一下世俗的焦躁  
远离滚滚红尘  
放下烦恼、忧愁  
到春风里  
舒展筋骨、享受阳光  
到花海中聆听  
花儿们的窃窃私语  
躺在绿草地上  
闻一闻草的清香

春天来了  
在一个晴朗的下午  
躺在开满花的树下  
任暖阳斑驳地照在身上  
春风轻轻地抚摸脸庞  
和泥土、嫩草  
来一次亲密接触  
在春姑娘芬芳地熏染中  
你进入了梦乡  
身边有花  
梦中亦有花

春天来了  
请抬起头来  
凝望湛蓝的天空  
和飘舞着的  
五彩缤纷的风筝  
在大树下、小河边  
发呆、什么也别想  
让天边的一抹夕阳红  
恣意浸染你的身心  
别躲别藏

